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Ушанка #филипок_hat 

(автор Крупнова Елена @krupnovaelena) 

 

 

 

Размеры по обхвату головы в см.: 43-45/46-48/49-51/52-54/55-57/58-60  

Количество петель для размеров будут указаны через дробь! 
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     Шапочка отлично подойдет на зиму, теплая и не продуваемая! 

Двухсторонняя, можно носить на разные стороны! 

 

 

 

Уровень сложности: средний. МК подойдет для начинающих, достаточно 

уметь вязать лицевые и изнаночные петли и внимательно читать инструкцию 
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Материалы: 

1. Пряжа: 

Для внешней шапочки, которую мы вяжем косами: 

Пряжа Пух норки – 95% пух норки, 5% ПЭ (50г/350м), шапочка вяжется в 4 

основные и 1 дополнительную (идут в комплекте с основным мотком, если 

это не бобинная норка) нити 

Вам потребуется 2/2/2/3/3/3 мотка основной пряжи и 1/1/1/2/2/2 катушки 

дополнительной (если она идет в комплекте): 

 

Аналоги: 

- Rabbit Angora 70% пух кролика, 30% нейлон (25г/160м) в 3 нити, вам 

потребуется 4/4/4/6/6/6 мотков 
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- Любая 100% мериносовая шерсть 50г/80-90м (Dolomiti Ecafil, Lana Gatto 

maxi soft) в 1 нить, вам потребуется 2/2/2/3/3/3 мотка: 

 

 

- Bunny 20% пух кролика, 5% меринос, 30% натуральная вискоза, 45% нейлон 

(50г/200м) в 2 нити, вам потребуется 2/2/2/3/3/3 мотка для всех размеров: 

 

 

Для внутренней шапочки, которую мы вяжем лицевой гладью: 

Drops Air - 65% Alpaca, 28% Polyamide, 7% Wool (50г/150м) в 1 нить, вам 

потребуется 1 моток на все размеры. 
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Аналоги: 

- Van Gogh Piu Bella (50г/105м) в 1 нить, вам потребуется 1/1/1/2/2/2 мотка: 

 

 

- буклированная пряжа Alpaloop Seam 89% альпака суперфайн, 11% 

полиамид (250м/50г) в 2 нити, расход 1/1/1/2/2/2 мотка; 

- Yarn Art mink 100% полиамид (50г/75м) в 1 нить, вам потребуется 

2/2/2/3/3/3 мотка: 

 

 

- Bunny 20% пух кролика, 5% меринос, 30% натуральная вискоза, 45% нейлон 

(50г/200м) в 2 нити, вам потребуется 2 мотка для всех размеров; 

- Пух норки – 95% пух норки, 5% ПЭ (50г/350м), шапочка вяжется в 4 

основные и 1 дополнительную нити, вам потребуется 2/2/2/3/3/3 мотка 
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основной пряжи и 1/1/1/2/2/2 катушки дополнительной (если она идет в 

комплекте). 

Можно использовать и любую другую пряжу с учетом попадания в 

заданную плотность! 

 

2. Круговые спицы №4 и №5 на леске 40 см.   

3. Чулочные спицы №4 и №5 или спицы на длинной леске для вязания 

способом magic loop для закрытия шапки 

4. Круговые спицы на длинной леске (от 100 см.) №3   

5. Маркер для вязания – 1 шт., ножницы, сантиметровая лента 

6. Игла, чтобы спрятать хвостики 

7. Крючок №3 

 

 

Чтобы определить размер головы, нужно измерить максимальную 

окружность головы – мерка снимается по лобной части над бровями и 

по самой выпуклой затылочной части и высоту шапочки – от линии 

роста волос на затылке до лобной части чуть выше бровей: 
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Сокращения и условные обозначения: 

П. – петля 

Лиц. – лицевая петля 

Изн. – изнаночная петля 

2 вм. вправо – две петли провязать вместе лицевой петлей с наклоном 

вправо  

2 вм. влево – две петли провязать вместе лицевой петлей с наклоном влево  

3 вм. лиц. – три петли провязать вместе лицевой со второй центральной 

петлей  

2 вм. изн. – две петли провязать вместе изнаночной 

Кр. – кромочная петля: в начале ряда снимаем, в конце – провязываем 

изнаночной 

МНР – маркер начала ряда 

Коса – состоит из 6 петель (3 п. снять на вспомогательную спицу перед 

работой не провязанные, следующие 3 п. провязать лиц., провязать 3 п. лиц. 

со вспомогательной спицы) 

 

Узоры: 

Внешняя шапочка вяжется узором «Коса»: 

- при поворотном вязании: 
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 - коса: 3 п. снять на вспомогательную спицу перед работой не 

провязанные, следующие 3 п. провязать лиц., провязать 3 п. лиц. со 

вспомогательной спицы 

 

- при круговом вязании: 

 

 - коса: 3 п. снять на вспомогательную спицу перед работой не 

провязанные, следующие 3 п. провязать лиц., провязать 3 п. лиц. со 

вспомогательной спицы 
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Внутренняя шапочка – лицевой гладью: при поворотном вязании (уши и 

передняя часть) на лицевой стороне все петли провязываются лицевыми, на 

изнаночной – изнаночными. При круговом вязании (сама шапочка) - все 

петли вяжутся лицевыми. 

 

  

 

 

Плотность вязания 

Чтобы определить плотность вязания на внешней шапочке, необходимо 

связать образец:  

Перед тем как вязать образец, рекомендую посмотреть видео: 
https://youtu.be/1n6N5QWVh8c 

 

     Набираем обычным способом на спицы №4 28 п., вяжем по схеме, первая 

и последняя петли кр.: 

https://youtu.be/1n6N5QWVh8c
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 - коса: 3 п. снять на вспомогательную спицу перед работой не 

провязанные, следующие 3 п. провязать лиц., провязать 3 п. лиц. со 

вспомогательной спицы 

 

Порядное описание вязания образца: 

1 ряд: кр., *2 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., кр. 

2 ряд: кр., *2 лиц., 6 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 лиц., кр. 

3 ряд: кр., *2 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., кр. 

4 ряд: кр., *2 лиц., 6 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 лиц., кр. 

5 ряд: кр., *2 изн., коса**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., кр. 

6 ряд: кр., *2 лиц., 6 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 лиц., кр. 

7 ряд: кр., *2 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., кр. 

8 ряд: кр., *2 лиц., 6 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 лиц., кр. 

9 ряд: кр., *2 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., кр. 

10 ряд: кр., *2 лиц., 6 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 лиц., кр. 
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11 ряд: кр., *2 изн., коса**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., кр. 

12 ряд: кр., *2 лиц., 6 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 лиц., кр. 

13 ряд: кр., *2 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., кр. 

14 ряд: кр., *2 лиц., 6 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 лиц., кр. 

15 ряд: кр., *2 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., кр. 

16 ряд: кр., *2 лиц., 6 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 лиц., кр. 

17 ряд: кр., *2 изн., коса**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., кр. 

18 ряд: кр., *2 лиц., 6 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 лиц., кр. 

19 ряд: кр., *2 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., кр. 

20 ряд: кр., *2 лиц., 6 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 лиц., кр. 

 

     Открытые петли можно закрыть обычным способом или оставить 

открытыми, не обрезая нить (образец потом можно будет распустить и 

использовать для вязания шапочки). Обязательно постирать в теплой воде с 

моющим средством и высушить.  

Замерить сколько петель в 10 см. – идеально, чтобы было 24п., допускается 

+- 1 п.  Рядность значения не имеет. 

При измерении образец немного растянуть! 
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Плотность внутренней шапочки: на спицах №5 10 см на 10 см - 15 

петель, рядность значения не имеет (на образце, связанном лицевой 

гладью).  

Замеры обязательно делать после влажно-тепловой обработки.  

Если Ваша плотность отличается от рекомендуемой, поменяйте спицы 

на больший или меньший размер. Но в указанную плотность нужно 

попасть обязательно! 

 

НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ: 

     Вяжем ушко: 

     На спицы, которыми попали в плотность (у меня №4) набираем 

22/24/24/26/32/32 п.,  

что соответствует размерам 43-45/46-48/49-51/52-54/55-57/58-60: 

Видео: https://youtube.com/shorts/K9o4328_agM?feature=share 

 

 

 

Перед началом вязания рекомендую посмотреть видео: 
https://youtu.be/pOrIeL_dvC4 

 

 

https://youtube.com/shorts/K9o4328_agM?feature=share
https://youtu.be/pOrIeL_dvC4
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Для размера 43-45: 

1 ряд: кр., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., кр. 

2 ряд: кр., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., кр. 

3 ряд: кр., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., кр. 

4 ряд: кр., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., кр. 

5 ряд: кр., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., кр. 

6 ряд: кр., коса, 1 изн., коса, 1 изн., коса, кр. 

7 ряд: кр., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., кр. 

8 ряд: кр., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., кр. 

9 ряд: кр., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., кр. 

10 ряд: кр., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., кр. 

11 ряд: кр., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., кр. 

12 ряд: кр., коса, 1 изн., коса, 1 изн., коса, кр. 

13 ряд: кр., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., кр. 

14 ряд: кр., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., кр. 

15 ряд: кр., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., кр. 

16 ряд: кр., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., кр. 

17 ряд: кр., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., кр. 

18 ряд: кр., коса, 1 изн., коса, 1 изн., коса, кр. 

19 ряд: кр., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., 1 лиц., 6 изн., кр. 

 

Для размера 46-48/49-51/52-54 

1 ряд: кр., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., кр. 

2 ряд: кр., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., кр. 

3 ряд: кр., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., кр. 

4 ряд: кр., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., кр. 

5 ряд: кр., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., кр. 
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6 ряд: кр., коса, 2/2/3 изн., коса, 2/2/3 изн., коса, кр. 

7 ряд: кр., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., кр. 

8 ряд: кр., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., кр. 

9 ряд: кр., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., кр. 

10 ряд: кр., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., кр. 

11 ряд: кр., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., кр. 

12 ряд: кр., коса, 2/2/3 изн., коса, 2/2/3 изн., коса, кр. 

13 ряд: кр., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., кр. 

14 ряд: кр., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., кр. 

15 ряд: кр., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., кр. 

16 ряд: кр., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., кр. 

17 ряд: кр., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., кр. 

18 ряд: кр., коса, 2/2/3 изн., коса, 2/2/3 изн., коса, кр. 

19 ряд: кр., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., кр. 

20 ряд: кр., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., кр. 

21 ряд: кр., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., кр. 

22 ряд: кр., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., 2/2/3 изн., 6 лиц., кр. 

23 ряд: кр., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., кр. 

24 ряд: кр., коса, 2/2/3 изн., коса, 2/2/3 изн., коса, кр. 

25 ряд: кр., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., 2/2/3 лиц., 6 изн., кр. 

 

!!! По желанию, если хотите ушки длинные, и чтобы их не завязывать, то для 

размера 52-54 можно связать еще один раппорт узора в высоту: 

26 ряд: кр., 6 лиц., 3 изн., 6 лиц., 3 изн., 6 лиц., кр. 

27 ряд: кр., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., кр. 

28 ряд: кр., 6 лиц., 3 изн., 6 лиц., 3 изн., 6 лиц., кр. 

29 ряд: кр., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., кр. 
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30 ряд: кр., коса, 3 изн., коса, 3 изн., коса, кр. 

31 ряд: кр., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., кр. 

32 ряд: кр., 6 лиц., 3 изн., 6 лиц., 3 изн., 6 лиц., кр. 

33 ряд: кр., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., кр. 

34 ряд: кр., 6 лиц., 3 изн., 6 лиц., 3 изн., 6 лиц., кр. 

35 ряд: кр., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., кр. 

36 ряд: кр., коса, 3 изн., коса, 3 изн., коса, кр. 

37 ряд: кр., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., кр. 

 

Для размера 55-57/58-60: 

1 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

2 ряд: кр., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., кр. 

3 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

4 ряд: кр., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., кр. 

5 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

6 ряд: кр., коса, 2 изн., коса, 2 изн., коса, 2 изн., коса, кр. 

7 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

8 ряд: кр., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., кр. 

9 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

10 ряд: кр., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., кр. 

11 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

12 ряд: кр., коса, 2 изн., коса, 2 изн., коса, 2 изн., коса, кр. 

13 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

14 ряд: кр., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., кр. 

15 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

16 ряд: кр., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., кр. 

17 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 
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18 ряд: кр., коса, 2 изн., коса, 2 изн., коса, 2 изн., коса, кр. 

19 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

20 ряд: кр., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., кр. 

21 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

22 ряд: кр., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., кр. 

23 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

24 ряд: кр., коса, 2 изн., коса, 2 изн., коса, 2 изн., коса, кр. 

25 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

26 ряд: кр., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., кр. 

27 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

28 ряд: кр., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., кр. 

29 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

30 ряд: кр., коса, 2 изн., коса, 2 изн., коса, 2 изн., коса, кр. 

31 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

32 ряд: кр., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., кр. 

33 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

34 ряд: кр., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 6 лиц., кр. 

35 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., кр. 

36 ряд: кр., коса, 2 изн., коса, 2 изн., коса, 2 изн., коса, кр. 

37 ряд: кр., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 изн., 6 лиц., кр. 

 

Обрезаем нить, оставив 10 см. Переснимаем эту часть шапки на спицы с 

длинной леской: 

Видео: https://youtu.be/pGag_ilhTy0 

https://youtu.be/pGag_ilhTy0
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Аналогично вяжем второе ушко. 

Обрезаем нить, оставив 10 см. Переснимаем и эту часть шапки на те же 

спицы с длинной леской. 

 

 

Вяжем переднюю часть шапочки (козырек): 

На спицы, которыми вязали ушки (у меня №4) набираем 29/32/32/35/36/40 

п., что соответствует размерам 43-45/46-48/49-51/52-54/55-57/58-60: 
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Для размера 43-45/46-48/49-51/52-54 

1 ряд: кр., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 

изн., кр. 

2 ряд: кр., 6 лиц., 1/2/2/3 изн., 6 лиц., 1/2/2/3 изн., 6 лиц., 1/2/2/3 изн., 6 

лиц., кр. 

3 ряд: кр., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 

изн., кр. 

4 ряд: кр., 6 лиц., 1/2/2/3 изн., 6 лиц., 1/2/2/3 изн., 6 лиц., 1/2/2/3 изн., 6 

лиц., кр. 

5 ряд: кр., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 

изн., кр. 

6 ряд: кр., коса, 1/2/2/3 изн., коса, 1/2/2/3 изн., коса, 1/2/2/3 изн., коса, кр. 

7 ряд: кр., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 

изн., кр. 

8 ряд: кр., 6 лиц., 1/2/2/3 изн., 6 лиц., 1/2/2/3 изн., 6 лиц., 1/2/2/3 изн., 6 

лиц., кр. 

9 ряд: кр., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 

изн., кр. 

10 ряд: кр., 6 лиц., 1/2/2/3 изн., 6 лиц., 1/2/2/3 изн., 6 лиц., 1/2/2/3 изн., 6 

лиц., кр. 

11 ряд: кр., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 

изн., кр. 

12 ряд: кр., коса, 1/2/2/3 изн., коса, 1/2/2/3 изн., коса, 1/2/2/3 изн., коса, кр. 

13 ряд: кр., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 изн., 1/2/2/3 лиц., 6 

изн., кр. 

 

Для размера 52-54 см. продолжаем: 

14 ряд: кр., 6 лиц., 3 изн., 6 лиц., 3 изн., 6 лиц., 3 изн., 6 лиц., кр. 

15 ряд: кр., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., кр. 

16 ряд: кр., 6 лиц., 3 изн., 6 лиц., 3 изн., 6 лиц., 3 изн., 6 лиц., кр. 

17 ряд: кр., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., кр. 
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18 ряд: кр., коса, 3 изн., коса, 3 изн., коса, 3 изн., коса, кр. 

19 ряд: кр., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., 3 лиц., 6 изн., кр. 

 

Для размера 55-57/58-60 

1 ряд: кр., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 

изн., кр. 

2 ряд: кр., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 

лиц., кр. 

3 ряд: кр., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 

изн., кр. 

4 ряд: кр., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 

лиц.,  кр. 

5 ряд: кр., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 

изн., кр. 

6 ряд: кр., коса, 1/2 изн., коса, 1/2 изн., коса, 1/2 изн., коса, 1/2 изн., коса, кр. 

7 ряд: кр., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 

изн., кр. 

8 ряд: кр., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 2/3 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 

лиц., кр. 

9 ряд: кр., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 

изн., кр. 

10 ряд: кр., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 

лиц., кр. 

11 ряд: кр., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 

изн., кр. 

12 ряд: кр., коса, 1/2 изн., коса, 1/2 изн., коса, 1/2 изн., коса, 1/2 изн., коса, 

кр. 

13 ряд: кр., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 

изн.,  кр. 

14 ряд: кр., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 

лиц., кр. 
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15 ряд: кр., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 

изн., кр. 

16 ряд: кр., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 лиц., 1/2 изн., 6 

лиц., кр. 

17 ряд: кр., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 

изн., кр. 

18 ряд: кр., коса, 1/2 изн., коса, 1/2 изн., коса, 1/2 изн., коса, 1/2 изн., 6 коса 

кр. 

19 ряд: кр., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 изн., 1/2 лиц., 6 

изн., кр. 

Обрезаем нить, оставив 10 см.  

 

Формируем шапочку: 

     Переснимаем на спицы леской 40 см. (на которых сейчас вязали 

переднюю часть шапочки) левое ушко, переднюю часть шапочку, правое 

ушко; присоединяем основную нить и добираем 18/18/24/26/26/26 п., что 

соответствует размерам 43-45/46-48/49-51/52-54/55-57/58-60: 

Вешаем МНР, проследите, чтобы петли не перекрутились!  

У нас получилось 91/98/104/113/126/130 п., что соответствует размерам 43-

45/46-48/49-51/52-54/55-57/58-60. 

 

Видео: https://youtu.be/oAmzGCX6Yy8 

https://youtu.be/oAmzGCX6Yy8
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Вяжем по кругу, сохраняя узор: 

Для размера 43-45: 

1-4 ряды: *1 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., 6 лиц.,  

*1 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., 6 лиц.,  

*1 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 2 раза, 3 изн.,  

*6 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза 

5 ряд: *1 изн., коса**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., коса,  

*1 изн., коса**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., коса,  

*1 изн., коса**, от * до ** повторяем 2 раза, 3 изн.,  

*коса, 2 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза 

6 ряд: *1 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., 6 лиц.,  

*1 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., 6 лиц.,  

*1 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 2 раза, 3 изн.,  

*6 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза 

Повторяем с 1 по 6 ряды 7 раз 
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Для размера 46-48: 

1-4 ряды: 1 изн., *6 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 9 раз, 6 лиц., 1 изн.,  

*2 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 2 раза, 2 изн. 

5 ряд: 1 изн., *коса, 2 изн.**, от * до ** повторяем 9 раз, коса, 1 изн.,  

*2 изн., коса**, от * до ** повторяем 2 раза, 2 изн. 

6 ряд: 1 изн., *6 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 9 раз, 6 лиц., 1 изн.,  

*2 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 2 раза, 2 изн. 

Повторяем с 1 по 6 ряды 8 раз 

 

Для размера 49-51: 

1-4 ряды: 1 изн., *6 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 12 раз, 6 лиц., 1 изн. 

5 ряд: 1 изн., *коса, 2 изн.**, от * до ** повторяем 12 раз, коса, 1 изн. 

6 ряд: 1 изн., *6 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 12 раз, 6 лиц., 1 изн. 

Повторяем с 1 по 6 ряды 8 раз 

 

Для размера 52-54: 

1-4 ряды: 1 изн., *6 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза,  

6 лиц., 2 изн., *6 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 

6 лиц., 2 изн., *6 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 

6 лиц., 2 изн., *6 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 6 лиц., 1 изн. 

5 ряд: 1 изн., *коса, 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза,  

коса, 2 изн., * коса, 3 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 

коса, 2 изн., * коса, 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 

коса, 2 изн., * коса, 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, коса, 1 изн. 

6 ряд: 1 изн., *6 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза,  

6 лиц., 2 изн., *6 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 

6 лиц., 2 изн., *6 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 
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6 лиц., 2 изн., *6 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 6 лиц., 1 изн. 

Повторяем с 1 по 6 ряды 8 раз 

 

Для размера 55-57: 

1-4 ряды: 1 изн., *6 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 4 раза,  

*6 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 5 раз 

1 изн.,* 6 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 6 лиц., 1 изн.,  

*2 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн. 

5 ряд: 1 изн., *коса, 2 изн.**, от * до ** повторяем 4 раза,  

*коса, 1 изн.**, от * до ** повторяем 5 раз 

1 изн.,* коса, 2 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, коса, 1 изн.,  

*2 изн., коса**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн. 

6 ряд: 1 изн., *6 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 4 раза,  

*6 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 5 раз 

1 изн.,* 6 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 6 лиц., 1 изн.,  

*2 изн., 6 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн. 

Повторяем с 1 по 6 ряды 9 раз 

 

Для размера 58-60: 

1-4 ряды: 1 изн., *6 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 12 раз, 6 лиц., 3 изн., 

*6 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза 

5 ряд: 1 изн., *коса, 2 изн.**, от * до ** повторяем 12 раз, коса, 3 изн., *коса, 

2 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза 

6 ряд: 1 изн., *6 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 12 раз, 6 лиц., 3 изн., *6 

лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза 

Повторяем с 1 по 6 ряды 9 раз 
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     Обязательно примерьте шапочку на данном этапе, если чувствуете, что не 

хватает глубины, то провяжите еще 1 раппорт узора (форма головы у всех 

разная). Ориентируйтесь на глубину шапочки, таблица указана выше в 

описании. 

  

 

Переходим к убавкам: 

Перед началом вязания рекомендую посмотреть видео: 
https://youtu.be/saRKyvi9u6Q 

 

Для размера 43-45: 

1 ряд: *1 изн., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц.**, от * до ** повторяем 3 

раза, 2 изн., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 

*1 изн., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 

изн., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 

*1 изн., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц.**, от * до ** повторяем 2 раза, 3 

изн.,  

*2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза 

2 ряд: *1 изн., 3 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., 3 лиц., 

*1 изн., 3 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., 3 лиц., 

*1 изн., 3 лиц.**, от * до ** повторяем 2 раза, 3 изн.,  

*3 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза 

https://youtu.be/saRKyvi9u6Q


 

25 
 

3 ряд: *1 изн., 3 вм. лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., 3 вм. лиц., 

*1 изн., 3 вм. лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., 3 вм. лиц., 

*1 изн., 3 вм. лиц.**, от * до ** повторяем 2 раза, 3 изн.,  

*3 вм. лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза 

4 ряд: *1 изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., 1 лиц., 

*1 изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн., 1 лиц., 

*1 изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем 2 раза, 3 изн., 

*1 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза 

5 ряд: *1 изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 вм. изн., 1 лиц., 

*1 изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 вм. изн., 1 лиц., 

*1 изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем 2 раза, 1 изн., 2 вм. изн., 

1 лиц., 2 вм. изн., 1 лиц., 1 изн., последнюю изн. провяжите вместе со 

следующей изн., МНР перенесите на 1 петлю назад 

Видео: https://youtu.be/x0L8z36Rcy4 

 

6 ряд: *1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 9 раз, 

1 лиц., 2 вм. изн., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., 2 вм. изн. 

7 ряд: 2 вм. лиц. с наклоном влево, повторяем до конца ряда 

 

Для размера 46-48: 

1 ряд: 1 изн., *2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 

9 раз, 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 1 изн.,  

*2 изн., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц.**, от * до ** повторяем 2 раза, 2 изн. 

2 ряд: 1 изн., *3 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 9 раз, 3 лиц., 1 изн.,  

*2 изн., 3 лиц.**, от * до ** повторяем 2 раза, 2 изн. 

3 ряд: 1 изн., *3 вм. лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 9 раз, 3 вм. лиц., 1 

изн.,  

*2 изн., 3 вм. лиц.**, от * до ** повторяем 2 раза, 2 изн. 

https://youtu.be/x0L8z36Rcy4
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4 ряд: 1 изн., *1 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 9 раз, 1 лиц., 1 изн.,  

*2 изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем 2 раза, 2 изн. 

5 ряд: 1 изн., *1 лиц., 2 вм. изн.**, от * до ** повторяем 9 раз, 1 лиц., 1 изн.,  

*2 вм. изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем 2 раза, 1 изн., последнюю изн. 

провяжите вместе со следующей изн., МНР перенесите на 1 петлю назад 

Видео: https://youtu.be/x0L8z36Rcy4 

 

6 ряд: *1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 9 раз, 

1 лиц., 2 вм. изн., 14 лиц., 1 изн., 1 лиц., 2 вм. изн. 

7 ряд: 2 вм. лиц. с наклоном влево, повторяем до конца ряда 

 

Для размера 49-51: 

1 ряд: *1 изн., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 

13 раз 

2 ряд: *1 изн., 3 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 13 раз 

3 ряд: *1 изн., 3 вм. лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 13 раз 

4 ряд: *1 изн., 1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 13 раз 

5 ряд: 1 изн., *1 лиц., 2 вм. изн.**, от * до ** повторяем 12 раз, 1 лиц., 

последнюю изн. провяжите вместе со следующей изн., МНР перенесите на 1 

петлю назад 

Видео: https://youtu.be/x0L8z36Rcy4 

 

6 ряд: *1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 13 раз 

7 ряд: 2 вм. лиц. с наклоном влево, повторяем до конца ряда 

 

Для размера 52-54: 

1 ряд: 1 изн., *2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 

2 раза,  

https://youtu.be/x0L8z36Rcy4
https://youtu.be/x0L8z36Rcy4
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2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 изн., *2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 3 

изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 

2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 изн., *2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 3 

изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 

2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 изн., *2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 3 

изн.**, от * до ** повторяем 2 раза,  

2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 1 изн. 

2 ряд: 1 изн., *3 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза,  

3 лиц., 2 изн., * 3 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 

3 лиц., 2 изн., * 3 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 

3 лиц., 2 изн., * 3 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 3 лиц., 1 изн. 

3 ряд: 1 изн., *3 вм. лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза,  

3 вм. лиц., 2 изн., * 3 вм. лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 

3 вм. лиц., 2 изн., * 3 вм. лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 

3 вм. лиц., 2 изн., * 3 вм. лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 3 вм. 

лиц., 1 изн. 

4 ряд: 1 изн., *1 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза,  

1 лиц., 2 изн., * 1 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 

1 лиц., 2 изн., * 1 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 

1 лиц., 2 изн., * 1 лиц., 3 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 1 лиц., 1 изн. 

5 ряд: 1 изн., *1 лиц., 1 изн., 2 вм. изн.**, от * до ** повторяем 2 раза,  

1 лиц., 2 изн., * 1 лиц., 1 изн., 2 вм. изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 

1 лиц., 2 изн., * 1 лиц., 1 изн., 2 вм. изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 

1 лиц., 2 изн., * 1 лиц., 1 изн., 2 вм. изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 1 

лиц., последнюю изн. провяжите вместе со следующей изн., МНР перенесите 

на 1 петлю назад 

Видео: https://youtu.be/x0L8z36Rcy4 

 

6 ряд: *1 лиц., 2 вм. изн.**, от * до ** повторяем 12 раз, 1 лиц., 1 изн. 

https://youtu.be/x0L8z36Rcy4
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7 ряд: 2 вм. лиц. с наклоном влево, повторяем до конца ряда 

 

Для размера 55-57: 

1 ряд: 1 изн., *2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 

4 раза,  

*2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 5 раз 

1 изн.,*2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 

2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 1 изн.,  

*2 изн., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн. 

2 ряд: 1 изн., *3 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 4 раза,  

*3 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 5 раз 

1 изн.,*3 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 3 лиц., 1 изн.,  

*2 изн., 3 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн. 

3 ряд: 1 изн., *3 вм. лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 4 раза,  

*3 вм.  лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 5 раз 

1 изн.,*3 вм. лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 3 вм. лиц., 1 изн.,  

*2 изн., 3 вм. лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн. 

4 ряд: 1 изн., *1 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 4 раза,  

*1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 5 раз 

1 изн.,*1 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза, 1 лиц., 1 изн.,  

*2 изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 2 изн. 

5 ряд: 1 изн., *1 лиц., 2 вм. изн.**, от * до ** повторяем 4 раза,  

*1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 4 раза, 

*1 лиц., 2 вм. изн.**, от * до ** повторяем 4 раза, 1 лиц., 1 изн.,  

*2 вм. изн., 1 лиц.**, от * до ** повторяем 3 раза, 1 изн., последнюю изн. 

провяжите вместе со следу1щей изн., МНР перенесите на 1 петлю назад 

Видео: https://youtu.be/x0L8z36Rcy4 

 

https://youtu.be/x0L8z36Rcy4
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6 ряд: *1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 12 раза, 1 лиц., 2 вм. изн.,  

*1 лиц., 1 изн.,**, от * до ** повторяем 2 раза, 1 лиц., 2 вм. изн. 

7 ряд: 2 вм. лиц. с наклоном влево, повторяем до конца ряда 

 

Для размера 58-60: 

1 ряд: 1 изн., *2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 

12 раз,  

2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 3 изн., *2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 вм. лиц., 2 

изн.**, от * до ** повторяем 3 раза 

2 ряд: 1 изн., *3 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 12 раз,  

3 лиц., 3 изн., *3 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза 

3 ряд: 1 изн., *3 вм. лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 12 раз,  

3 вм. лиц., 3 изн., *3 вм. лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза 

4 ряд: 1 изн., *1 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 12 раз,  

1 лиц., 3 изн., *1 лиц., 2 изн.**, от * до ** повторяем 3 раза 

5 ряд: 1 изн., *1 лиц., 2 вм. изн.**, от * до ** повторяем 12 раз,  

1 лиц., 1 изн., 2 вм. изн., *1 лиц., 2 вм. изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 1 

лиц., 1 изн., последнюю изн. провяжите вместе со следующей изн., МНР 

перенесите на 1 петлю назад 

Видео: https://youtu.be/x0L8z36Rcy4 

 

6 ряд: *1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 12 раз,  

1 лиц., 2 вм. изн., *1 лиц., 1 изн.**, от * до ** повторяем 2 раза, 1 лиц., 2 вм. 

изн. 

7 ряд: 2 вм. лиц. с наклоном влево, повторяем до конца ряда 

 

https://youtu.be/x0L8z36Rcy4
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     Обрезаем нить, оставив 10 см. Протянуть нить через оставшиеся петли. 

 

  

 

Внутренняя шапочка (вяжется лиц. гладью). 

Вяжем ушко: 

     На спицы, которыми попали в плотность (на образце из лиц. глади, у меня 

№5) набираем 12/14/14/16/18/18 п., что соответствует размерам 43-45/46-

48/49-51/52-54/55-57/58-60. 
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     Вяжем лиц. гладью поворотными рядами, первая и последняя п. кр. 

Измерьте в сантиметрах сколько у вас ушко на внешней шапочке, столько же 

должно быть и ушко на внутренней шапочке: 

 

 

 

     Обрезаем нить, оставив 10 см. Переснимаем эту часть шапочки на спицы с 

длинной леской. 

     Аналогично вяжем второе ушко. 

     Обрезаем нить, оставив 10 см. Переснимаем и эту часть шапки на те же 

спицы с длинной леской. 

Вяжем переднюю часть: 

На спицы, которыми вязали ушки (у меня №5) набираем 18/20/20/22/24/26 

п., что соответствует размерам 43-45/46-48/49-51/52-54/55-57/58-60. 

Вяжем лиц. гладью поворотными рядами, первая и последняя п. кр. 

Измерьте в сантиметрах сколько у вас передняя часть на внешней шапочек, 

столько же должна быть и передняя часть на внутренней шапочке. 

Обрезаем нить, оставив 10 см. 
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Формируем внутреннюю шапочку: 

     Переснимаем на спицы леской 40 см. (на которых сейчас вязали 

переднюю часть шапочки) левое ушко, переднюю часть шапочки, правое 

ушко: 

 

 

присоединяем основную нить и добираем 10/10/14/16/16/16 п., что 

соответствует размерам 43-45/46-48/49-51/52-54/55-57/58-60: 

Вешаем МНР, проследите, чтобы петли не перекрутились!  
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     У нас получилось 52/58/62/70/76/78 п., что соответствует размерам 43-

45/46-48/49-51/52-54/55-57/58-60. 

Видео: https://youtu.be/SNcB3UPh994 

 

Вяжем по кругу лиц. гладью. 

Высота должна быть такая же, как внешняя высота шапочки до убавок! 

Обязательно приложите обе шапочки друг к другу и проверьте, в 

противном случае распустите или довяжите несколько рядов! 

Замеряем по задней части шапочки: 

 

 

Приступаем к убавкам: 

Рекомендую посмотреть видео, как я провязываю 2 вм. лиц.: 
https://youtu.be/GhCumDY9_Mk 

 

1 ряд: *2 лиц., 2 вм. лиц.**, от * до ** повторяем до конца ряда (для 

размеров 46-48/49-51/52-54/58-60 последние 2 п. провязать лиц.) 

2 ряд: все петли лиц. 

3 ряд: *1 лиц., 2 вм. лиц.**, от * до ** повторяем до конца ряда 

4 ряд: все петли лиц. 

5 ряд: 2 вм. лиц., повторяем до конца ряда 

6 ряд: все петли лиц. 

https://youtu.be/SNcB3UPh994
https://youtu.be/GhCumDY9_Mk
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7 ряд: 2 вм. лиц., повторяем до конца ряда, последнюю петлю провязываем 

лиц. 

Обрезаем нить, оставив 10 см. Протянуть нить через оставшиеся петли. 

 

 

 

     Внутреннюю шапочку вкладываем во внешнюю шапочку изн. сторону к 

изн.: 
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Полый плоский шнур:   

     Находим место, где будет шнур, это середина ушка. Спицами, которыми 

вязали внешнюю шапочку, поднимаем 6 петель из кромочных поочередно то 

с внутренней, то с внешней шапочки (т.е. 3 п. с внешней и 3 п. с внутренней): 

 

 

     Вяжем поворотными рядами: *1 лиц., следующую п. снимаем не 

провязанной, нить перед работой**, от * до ** повторяем до конца ряда: 

 

 

 

Вяжем нужную длину шнура (приблизительно 20-25 см.) 

Закрываем трикотажным швом петля в петлю: 
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Видео: https://youtu.be/xcvJlPSg3xc 

 

 

 

 

Кеттлевка: 

     Из ряда, который идет после кр. со стороны внешней шапочки поднимаем 

петли при помощи крючка. Начинаем поднимать петли с задней стороны 

шапочки. Спицы используем на 2 размера меньше, чем вязали внутреннюю 

шапочку (№2,5 – 3,5). Крючок должен быть таким же номером, как и спицы. 

 

https://youtu.be/xcvJlPSg3xc
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   Вешаем МНР, вяжем по кругу 3 ряда лиц. гладью. 

     В 4 ряду в том месте, где у нас шнур провязываем 2 п. вместе вправо и 2 п. 

вместе влево (ниже есть видео): 

 

 

В 5 ряду в том месте, где мы провязывали по 2 п. вместе лиц., делаем 2 

воздушные петли. Прежде, чем добирать петли, перекиньте шнур вперед: 
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Далее вяжем еще 3 ряда лиц. гладью, воздушные п. провязываем лиц.: 

   

 

     При помощи крючка прикеттлевываем (пришиваем) открытые петли, шов 

со стороны внутренней шапочки должен спрятаться: 
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1. со стороны внешней шапочки вводим крючок спереди в то место, 

откуда мы начинали набирать петли;  

2. подхватываем первую открытую петлю на левой спице и рабочую нить 

сзади;  

3. вытягиваем нить: 

4. входим крючком в следующую петлю, подхватываем открытую петлю и 

рабочую нить сзади, вытягиваем нить; 

5. на крючке получилось 2 п., протягиваем 1 п. через другую 

Повторяем 2 последних действия, пока не останется 1 п. При помощи иглы 

закрываем последнюю петлю. 

 

Видео: https://youtu.be/Va2iI8vESbo 

 

 

 

     Обязательно проводим ВТО, советую стирать шапку руками при 

температуре 30 градусов, аккуратно отжать, не скручивать. 

     Сушить на горизонтальной поверхности! 

 

 

https://youtu.be/Va2iI8vESbo
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     Ушанку можно носить с двух сторон, для этого мы козырек полностью не 

пришиваем, только аккуратно делаем 2 петли в уголках, чтобы в любой 

момент можно было снять эти ниточки и перевернуть шапочку: 

Видео: https://youtu.be/Thb3xGLot6s 

 

 

 

     Выкладывайте фотографии Ваших работ в Инстаграм с хештегом 

#филипок_hat 

https://youtu.be/Thb3xGLot6s
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     Данное описание предназначено только для личного использования. 

Коммерческое использование описания данной модели в любом виде 

запрещено! 
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Вяжите с удовольствием! И ровных петелек Вам! 

Ваша Елена Крупнова @KrupnovaElena 

 

  


